Информационная справка

по итогам 2018-2019 учебного года

по организации дополнительного образования детей 
для детей с ОВЗ и детей с инвалидностью.
В 2018 – 2019 учебном году, по данным мониторинга на территории Ульяновской области проживало 6163 детей с ОВЗ и детей с инвалидностью,  из них 3274 детей  заняты в системе дополнительного образования, что составило 53,1% от общего количества детей  данных категорий проживающих на территории Ульяновской области. В сравнении с показателями 2017-2018 учебного года количество детей с инвалидностью и детей с ОВЗ занятых в системе дополнительного образования увеличилось на 522 человека или 2,2%. Из них 518 человек проживает на территории сельских поселений.
Дети с ограниченными возможностями здоровья и  дети с инвалидностью  получают услуги дополнительного образования, на базе общеобразовательных организаций реализующих дополнительные общеразвивающие программы, в областных государственных казенных учреждениях, а также посещают объединения в организациях дополнительного образования. Дети с ОВЗ и дети с инвалидностью обучаются по дополнительным общеразвивающим программам всех 
6 направленностей, в том числе по программам:  «Живая береста»,  «Народные промыслы», «Юные краеведы», «Соколята»,  «Иппотерапия», «Мир без границ»,  «Я познаю свой край»,  «Лучик надежды», «Scratch-программирование», «Столяр-конструктор». 
На базе Дома детского творчества г.Димитровграда отремонтирован и оборудован для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья подростковый клуб «Галактика». Совместно с Центром реабилитации инвалидов «Преодоление» организованы детские образовательные объединения: «Танцы без барьеров» (танцевальный коллектив на инвалидов-колясочников), «Театр без барьеров», «Школа журналистики» (съемка видеороликов), «Оригами» (работа с бумагой), «Волшебный песок» (рисование песком), «Фантазия» (пластилинопластика и декоративно-прикладное творчество). 

На базе областных государственных казенных общеобразовательных организаций реализуются адаптированные дополнительные общеразвивающие программы для детей с ОВЗ и детей инвалидов художественной, социально-педагогической, физкультурно-спортивной направленности такие как: «Веселые нотки», «Театр», «Юный скульптор», «Умницы и умники», «Познай себя», «Футбол-флорбол», «Спортивные и народные игры» и др.

Все дети данных категорий занимаются в объединениях дополнительного образования бесплатно.

В сентябре 2018 года для детей с ограниченными возможностями здоровья открыта IT-школа SAMSUNG. 11 воспитанников школы-интерната №26 с тяжелыми нарушениями речи  в IT-школе  изучают программирование на языке Java, а  по окончании обучения защищают индивидуальный проект - собственное мобильное приложение на платформе Android. Занятия проходят на базе лаборатории «Советский инженер» в Железнодорожном районе в рамках государственно-частного партнёрства. 

Ульяновская область вошла в число пилотных регионов, реализующих социальный проект, благодаря которому учащиеся с нарушениями слуха и зрения получаю возможность пройти обучение фундаментальным основам IT и программирования, а также практическим навыкам по созданию мобильных приложений. 
На региональном сайте «Навигатор дополнительного образования детей Ульяновской области» размещена информация по адаптированным дополнительным общеобразовательным программам для детей с ОВЗ и детей с инвалидностью реализуемых в образовательных организациях Ульяновской области. 
32 организации дополнительного образования Ульяновской области оснащены техническими средствами безбарьерной среды для лиц с ограниченными возможностями.

Более 800 детей с ограниченными возможностями здоровья принимают участие в очных муниципальных, региональных конкурсных мероприятиях. 

Региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» предусмотрены мероприятия по увеличению количества детей с ОВЗ и детей с инвалидностью обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий.  Данный показатель к 2024 году  должен составлять не менее 70% детей с ОВЗ и детей с инвалидностью занятых в системе дополнительного образования Ульяновской области. 
