Лето и дополнительное образование: взаимодействие организаций дополнительного образования и детских лагерей в рамках проекта «Умные каникулы». 

Летние каникулы — это период, когда дети могут «сделать свою жизнь» полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий. 
Современная ситуация призывает нас рассматривать летний отдых школьников не только как время отдыха, оздоровления детей, а время обогащения их новыми знаниями и умениями, выбора и осмысления своего увлечения, как будущего направления дополнительного образования, которое в дальнейшем поможет ребенку профессионально самоопределиться.
Возможность удовлетворить интерес к той или иной области знаний, творчества, искусства в сочетании с оздоровительным отдыхом предоставляет в рамках летней оздоровительной компании 2021 года дополнительное образование, которое будет реализовываться в каждом муниципальном образовании через проект «Умные каникулы».
Проект «Умные каникулы» - проект сетевого взаимодействия организаций дополнительного образования детей, общеобразовательных организаций и организаций детского отдыха по разработке и реализации программы лагерной смены. Благодаря проекту каждый из отдыхающих в лагере детей получит возможность записаться на краткосрочные программы и приобрести новые компетенции, попробовав себя не только в какой-то одной конкретной, а в различных образовательных областях.
Проект «Умные каникулы» в Ульяновской области будет реализовываться в 355 организаций, в том числе:
51 организации дополнительного образования;
294 общеобразовательных организациях;
10 загородных лагерях.
На выбор детей и родителей в период с июня по август будет предложено 422 программы в рамках проекта «Умные каникулы», направленных на:
- формирование социокомпетенций, необходимых для создания медийного продукта;
- формирование компетенций в области медицины и здравоохранения, необходимых для готовности к осуществлению комплекса мероприятий по сохранению и укреплению здоровья и ведения здорового образа жизни, оказания первой медицинской помощи;
- формирование мировозренческих компетенций и военно – патриотическое воспитание подрастающего поколения;
- формирование технических компетенций в области компьютерной графики и дизайна, позволяющих создать собственный дизайн-проект;
- формирование у обучающихся компетенций в области спортивного ориентирования, жизни в природных условиях, оказания первой доврачебной помощи;
- формирование лидерских, волонтерских компетенций, необходимых для занятия добровольческой деятельностью;
- формирование компетенций в области робототехники, кибернетики, технического моделирования, программирования;
- формирование у детей компетенций в области сферы услуг, строительных, инженерных технологий;
- формирование менеджмент-компетенций в области экологического, финансового, проектного, тайм-менеджмента.
В АИС «Навигатор дополнительного образования детей Ульяновской области» уже зарегистрировались 15562 ребенка и открыта запись детей на 297 программ, из них:
город Ульяновск – 115;
город Димитровград – 10;
город Новоульяновск – 5;
Базарносызганский район – 4;
Барышский район – 35;
Вешкаймский район – 1;
Инзенский район – 7;
Карсунский район – 3;
Кузоватовский район – 3;
Майнский район – 1;
Мелекесский район – 10;
Николаевский район – 12;
Новомалыклинский район – 1;
Новоспасский район – 1;
Павловский район – 1;
Радищевский район – 14;
Сенгилеевский район – 19;
Старокулаткинский район – 1;
Старомайнский район – 8;
Сурский район – 2;
Тереньгульский район – 23;
Ульяновский район – 5;
Цильнинский район – 1;
Чердаклинский район – 15.
По итогам реализации программ в рамках проекта «Умные каникулы» Ваш ребенок сможет осуществить осмысленный выбор объединения дополнительного образования, в котором он хотел бы обучаться в 2021-2022 учебном году. С этой целью будет организовано психолого-педагогическое сопровождение детей, включающее в себя проведение профпроб, тестирования и консультирования детей по вопросу выбора ими направления в дополнительном образовании. 

