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Введение.

Электричество играет важную роль в жизни современного человека
и сопровождает его повсюду во всех сферах его деятельности. Каждый человек пользуется бытовой техникой, банкоматами, компьютерами, сотовыми телефонами и многими другими привычными для каждого из нас вещами, которые делают нашу жизнь комфортнее и удобнее. Наиболее широкое применение электричество получило в освещении. Сегодня невозможно представить свою жизнь без света и осветительных приборов, одним из которых является лампочка. Различные виды лампочек мы можем видеть на улицах, в магазинах, парках. Даже во многих бытовых приборах, как телевизор или сотовый телефон, используются лампочки. Давайте попробуем разобраться в том, как же работают лампочки и что для этого нужно?

Цель исследовательской работы: выяснить, как устроен простейший осветительный прибор и можно ли собрать его в домашних условиях.

Задачи:
1) изучить строение лампочки;

2) изучить откуда берется электричество;

3) собрать источник света в домашних условиях, потребляющий минимальное количество электричества.

Гипотезы: предположим, что возможно сделать источник света (фонарик), потребляющий минимальное количество электроэнергии, в домашних условиях. 

Предмет исследования: электричество.

Объект исследования: использование электричества в осветительных приборах.

Методы исследования: 

1. наблюдение,

2. беседа со взрослыми,
3. чтение познавательных книг,

4. просмотр познавательных фильмов,

5. проведение практической работы.
Глава 1. Основные понятия об электричестве.

1.1. Что такое электричество?
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Электричество было обнаружено древнегреческим философом Фалесом еще в 7 веке до нашей эры. Он выяснил, что если натереть янтарь шерстью, то он начинает притягивать маленькие и легкие предметы. Однако только в эпоху Возрождения начинают проводить широкомасштабные эксперименты с электричеством. Вскоре ученые выяснили, что всё в мире состоит из очень маленьких частиц – атомов, вокруг которых двигаются другие заряженные частицы. Данные частицы могут быть заряжены либо положительно, либо отрицательно. Если заставить заряженные частицы двигаться по определённому маршруту, то получится электричество. 

Сегодня люди научились не только вырабатывать электричество, но и хранить его.

1.2. Откуда берется электричество и как его хранят? 

1.2.1. Источники электрической энергии.
В настоящее время люди вырабатывают электричество на специальных предприятиях, которые мы называем электростанции. Существую разные виды электростанций:

· Гидроэлектростанции – там получают электричество при мощи воды.

· Тепловая электростанция – там получают электричество при помощи тепла.

· Атомная электростанция – там получают электричество при помощи специальных атомов.

· Ветряные и солнечные электростанции – там получают электричество при помощи ветра и солнца.

1.2.2. Источники питания. Батарейки и аккумуляторы.

Для хранения электричества люди изобрели батарейки и аккумуляторы. Основное отличие батарейки от аккумулятора является то, что аккумулятор можно перезаряжать и использовать снова, а батарейку перезарядить уже не получится. Батарейку, после того как она «села», уже не получится использовать и придется утилизировать, а аккумулятор можно подзарядить и использовать снова.

1.2.3. Источники питания и их опасность для нашей планеты.

Следует помнить, что вышедшие из строя аккумуляторы или «севшие» батарейки нельзя выбрасывать вместе с обычным мусором. Их нужно сдавать в специальные пункты приема, иначе они могут нанести большой вред нашей планеты.

Одна батарейка может испортить 20 кв.м. земли и 400 литров воды. Отравленная батарейкой почва не позволяет растениям жить. Почва становится бесплодной. Подобный урон земле приходится ликвидировать десятилетиями.
Глава 2. Лампочки и их виды.
2.1. История лампочки.

Современный мир нельзя представить без лампочек. Они окружают нас на каждом шагу и их можно найти во многих бытовых приборов. Первая лампочка была изобретена русским электротехником Александром Николаевичем Лодыгиным в 1874 году. В 1906 году А.Н.Лодыгин усовершенствовал лампочку, и американская компания «Дженерел электрик» купила у него патент на это изобретение. Первая лампочка представляла собой стеклянную колбу с тонкой металлической нитью внутри, которая начинала светиться при подключении к электрическому току.

2.2. Виды лампочек.

Сегодня существует много видов различных лампочек.

Лампа накаливания (обычная лампочка):

Лампы накаливания получили свое название, потому что нить из вольфрамовой проволоки внутри лампочки раскаляется до очень высокой температуры, и она начинает светиться. Однако только малая часть потребляемой электрической энергии лампа накаливания преобразует в свет. Такие лампочки тратят много энергии и работаю гораздо меньше, чем их современные аналоги.
Галогенная лампа:

Галогенная лампа представляет собой лампу накаливания с колбой, заполненной газом. Такое устройство позволяет нити накаливания гореть ярче. Галогенная лампочка потребляет меньше энергии и работает дольше, чем лампа накаливания.

Светодиодные лампы:
Светодиодные лампы являются высокотехнологичным решением. Вместо использования нити накаливания или газа в светодиодных лампах свет создается в результате прохождения электричества через специальный кристалл. Светодиодные лампы потребляют минимальное количество электричества тем самым берегут нашу планету.

Глава 3. Практическая работа по сборке фонарика.
Для сборки фонарика нам понадобятся:

· 2 батарейки 1.5 В. (1.5 V);

· Проволока 2 цветов;

· Светодиодная лампочка;

· Движковый переключатель;

· Изолирующая лента.
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Алгоритм сборки фонарика:
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С помощью изолирующей ленты последовательно соединить 2 батарейки, чтобы получился источник питания мощностью 3 В (3V).
2. Отрезать 3 куска проволоки.

3. Присоединить 2 провода к получившемуся источнику питания. Один провод присоединить к «+», второй провод – к «-».
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Провод, присоединенный к «+» источника питания вторым концом присоединить к крайне правому, либо крайне левому контакту движкового переключателя, после чего присоединить 3 кусок провода к центральному контакту переключателя.

5. Провод, присоединенный к «-» источника питания вторым концом присоединить к «-» светодиодной лампочки.
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Провод, присоединенный к центральному контакту движкового переключателя присоединить к «+» светодиодной лампочке.

7. Для удобства всю конструкцию можно поместить в коробочку-футляр.
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4. Выводы.
По итогам проделанной работы мы познакомились с основными понятиями об электричестве, что это такое, откуда оно берется и где его можно хранить. 

Также в рамках исследовательской работы мы выясняли, что некоторые источники питания наносят серьезный вред нашей планеты и требуют специальной утилизации.

В ходе выполнения практической и теоретической частей мы познакомились с различными видами лампочек и выяснили, что наиболее эффективным, надежным и экологичным типом является светодиодная лампочка.

Цель настоящего исследования достигнута: мы выяснили, как устроен простейший осветительный прибор и проверили можно ли собрать его в домашних условиях.

Гипотеза нашего исследования подтвердилась. Нам удалось сделать источник света (фонарик), потребляющий минимальное количество электроэнергии, в домашних условиях. 
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