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Раздел 1. Автопортрет

Я ученица 8 «А» класса, средней школы №72
Я среднего роста, стройная. У меня длинные темные волосы и голубые глаза. Я люблю одеваться удобно: джинсы, футболки, кроссовки. Ношу и платья, и юбки, но довольно редко, потому что мой главный девиз — комфорт.

Я бы назвала свой характер легким и веселым. Я улыбчивая, люблю смеяться, шутить, стараюсь относиться к жизни с юмором и позитивом. Обиду долго не держу, потому что я не злопамятная. В школе я не отличница, но учусь хорошо, люблю узнавать что-то новое. Я люблю биологию и английский язык.
Я — увлекающийся человек, поэтому у меня много разных хобби. В детстве я ходила в художественную школу. Я и до сих пор люблю рисовать, но последнее время стала увлекаться фотографией.

Вот примеры моих рисунков:
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Еще я очень люблю читать. Мои любимые писатели — это Джек Лондон, Эрнест Хемингуэй, Антон Чехов, Илья Ильф и Евгений Петро. В их произведениях есть все, что я так люблю: размышления о жизни, юмор, ирония. Мне нравятся именно бумажные книги — в них есть какое-то особое очарование. Люблю запах книжных страниц, типографской краски. Читать книги с планшета или ноутбука совсем не так интересно. Я и сама с 12 лет начала придумывать истории и писать рассказы. Пишу рассказы и рисую к ним иллюстрации. Увлекаюсь созданием скетч буков.
 Еще одна неотъемлемая часть моей жизни — это йога. Я посещаю спортивный клуб. Йога помогает улучшить концентрацию внимания, развить стрессоустойчивость и навыки замедления ритма жизни, восстановить эмоциональный фон и укрепить физическое здоровье.
Мои ценности Больше всего на свете я ценю отношения с людьми. Семья, друзья — это самое ценное, что есть у человека. Близкие люди всегда помогут, поддержат в трудную минуту, подбодрят теплыми словами. Я считаю себя хорошим другом: если кому-то из моих приятелей плохо, я всегда стараюсь выслушать, утешить, дать полезный совет. Люблю делать комплименты, потому что когда говоришь людям добрые слова, то они расцветают на глазах. 
Я пока не определилась, кем хочу стать в будущем. У меня много увлечений и интересов, и трудно выбрать что-то одно. Возможно, я стану профессиональным фотографом и буду снимать свадьбы, дни рождения и другие важные события. Хорошо бы совмещать фотографию и путешествия, например, странствовать по всему свету и делать фотографии для журналов вроде «National Geographic». Конечно, это пока только мечта — чтобы получить предложение от такого крупного и известного журнала, надо иметь большой опыт.

Еще я думаю о профессии детского психолога. Думаю, у меня есть для этого нужные качества: я люблю общаться с детьми, много читаю литературы по психологии, регулярно посещаю «Профильный четверг» в педагогическом колледже. Где прохожу куры по дополнительному образованию «учитель начальных классов». 
С 2021 года  занимаюсь в Центре детского творчества №5 по дополнительной программе «Мир будущих профессий». Это объединение помогает разобраться мне в многообразии мира профессий и в выборе наиболее подходящей.
Раздел 2. Портфолио документов
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